

岱山环保工作成就：从民生视角看群众的获得感

□记者 王晓东

在岱山这片美丽的海岛上，环保工作不仅是一项政府责任，更是关乎民生福祉的重要事业。近年来，岱山县以改善环境质量为核心，打出了一系列环保“组合拳”，让群众在碧水蓝天、绿意盎然中感受实实在在的获得感。以下从水质改善、郊野公园建设、秀山民宿发展以及长涂金银渔嫂环保行动等方面，展示岱山环保工作的显著成就。

水质改善 清澈水源滋养民心

水是生命之源，水质的好坏直接关系到群众的身体健康和生活质量。岱山县深知这一点，近年来全力推进污水收集处理体系和能力建设。县住建局全面开展污水管网隐患排查，分步推进城镇污水管网提升改造工程；县开投公司加快实施开发区污水管网提升和新材料污水处理厂扩容提标工程。这些举措有效提升了污水处理能力，使得岱山县的水质得到了显著改善。

如今，岱山县的河流湖泊清澈见底，海水质量也达到了较高水平。群众在河边散步、海边嬉戏时，不再担心水质问题，真正实现了“水清岸绿、鱼翔浅底”的美好愿景。这种变化不仅提升了群众的生活品质，也增强了他们对政府环保工作的满意度和信任感。

郊野公园 绿色空间惠及民众

随着城市化进程的加快，人们越

来越渴望亲近自然、享受绿色。岱山县以群众需求为导向，大力推进郊野公园建设。这些公园不仅为群众提供了休闲娱乐的好去处，也成为了展示岱山生态文明建设成果的重要窗口。

在岱山县的郊野公园里，绿树成荫、花香四溢，各种鸟类和昆虫在这里繁衍生息。群众可以在这里散步、跑步、骑行，感受大自然的魅力。同时，公园内还设置了各种环保宣传设施，引导群众树立绿色生活理念，共同守护这片绿色家园。

秀山民宿 绿色发展带动经济

秀山岛是岱山县的一颗璀璨明珠，以其独特的自然风光和丰富的旅游资源吸引了众多游客前来观光旅游。近年来，秀山民宿产业蓬勃发展，成为推动当地经济转型升级的重要力量。

秀山民宿以绿色、环保、低碳为理念，注重与自然环境的和谐共生。民宿主人们通过精心设计和装修，将房屋融入自然之中，让游客在享受舒适住宿的同时，也能感受到大自然的宁静与美好。此外，民宿还积极推广环保

理念，引导游客参与垃圾分类、节能减排等环保活动，共同守护秀山的绿水青山。

秀山民宿的兴起不仅带动了当地经济的发展，也提高了群众的收入。许多村民通过经营民宿实现了家门口就业创业的梦想，过上了更加富裕幸福的生活。这种绿色发展模式不仅让群众享受到了经济上的实惠，也让他们更加珍惜和保护这片美丽的家园。

长涂金银渔嫂 环保行动温暖人心

在岱山县的长涂镇，有一支由渔嫂们组成的环保志愿者队伍——“金银渔嫂”。她们以习近平生态文明思想为指导，积极开展各类环保行动，为守护海洋生态贡献了自己的力量。

金银渔嫂们从2020年开始就率先发出海洋垃圾带回港的倡议，得到了广大渔民的积极响应和支持。她们与船老大签订《海上垃圾分类承诺书》，提高垃圾分类袋的使用效率；深入街头巷尾、甲板码头宣传垃圾分类理念；成立海上垃圾分类处理站——“小蓝之家”，将回收来的塑料垃圾进

行分类打包并送至回收公司处理。这些举措有效减少了海洋垃圾的数量，改善了海洋生态环境质量。

金银渔嫂们的环保行动不仅温暖了人心，还激发了更多群众参与环保的热情。她们用自己的实际行动诠释了“绿水青山就是金山银山”的深刻内涵，为岱山县的生态文明建设树立了典范。

环境满意度调查 群众声音见证成效

为了更直观地了解群众对岱山县生态环境工作的满意度和获得感，岱山县进行了环境满意度调查。结果显示，绝大多数群众对近年来生态环境的持续优化表示高度认可和满意。他们认为这些举措让他们有了实实在在的获得感和幸福感。

岱山县在环保工作中取得了显著成就，从水质改善到郊野公园建设再到秀山民宿发展和金银渔嫂的环保行动等方面都展现了政府的坚定决心和群众的积极参与。这些成就不仅提升了岱山县的生态环境质量和生活品质，也为其他地区的环保工作提供了有益借鉴和启示。

2024年

生态环境公众满意度调查

1. 电话问卷调查：若您近期接到电话“0571-12340”，请千万不要着急挂断，这说明您被幸运地选中成为浙江省统计局开展生态环境公众满意度调查的重要调查对象！请您抽出宝贵时间耐心回答访问员的问题。

2. 网络问卷调查：请扫右侧二维码进入答卷页面，选择“舟山市”，期待您的参与和支持！



舟山市生态环境局 宣